#### 所闻 新闻

#### 消<mark>防安全专项</mark> 整治三年行动

助推消防安全专项整治三年行动

# 滨州举办文旅系统消防安全知识培训



滨州市消防救援支队给全市文旅系统进行消防安全知识培训。

**滨州12月22日讯** 为做好消防安全知识普及宣传,助推消防安全专项整治三年行动和消防宣传"五进"工作,提高全市文旅系统消防安全管理水平和应急处置能力,近日,滨州市消防救援支队对全市文旅系统开展消防安全知识培训。

支队宣传人员利用PPT课件

结合消防安全管理职责和典型火灾案例,深入浅出地讲解火灾主要特点、火灾发生原因、火灾危害、火灾预防措施、初期火灾的扑救方法、灭火器的使用及日常消防安全检查制度、用火用电消防安全管理制度、应急疏散预案制定及演练等消防安全知识。

支队通过此次培训,进一步

提升了全市文旅系统的消防安全 意识和应急处置能力,明确了消 防安全责任,使其掌握了火灾处 置、自救方法等基本技能,为有效 预防和遏制重特大火灾事故发生 奠定了基础,确保了社会面消防 安全形势稳定。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **刘萍** 通讯员 **杜禹锋** 

#### 沾化排查"九小场所" 消防安全隐患

**滨州12月22日讯** 为做好冬春季节火灾防控工作,强化"九小场所"消防监督管理,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,确保辖区火灾形势高度稳定,12月21日,沾化区消防救援大队联合公安派出所深入"九小场所"开展消防安全检查。

此次联合检查组结合"九小场所"人员流量较大、火灾隐患较多、员工消防安全意识淡薄等特点,重点对各场所疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施器材是否完好有效,是否存在私拉乱接电线,是否违规用火、用电、用气,是否存在"三合一"违规住人现象和电动自行车违规停放、充电等情况进行了检查。针对检查发现的火灾隐患,能当场整改的要求场所立即整改,对不能当场整改

滨州12月22日讯 为加

强和规范公安派出所消防监

督工作,明确监督检查范围、

落实工作责任、规范工作流

程,加强公安机关、消防救援

机构工作协作,提升火灾防控

能力,近日,博兴消防、公安联

合下发《关于加强和规范公安

派出所消防监督工作的指导

意见》(以下简称《指导意

见》),全面提升辖区火灾防控

根据辖区实际阐述了公安派

出所消防监督工作的重要意

义,明确了公安派出所消防监

督工作职责,对派出所消防监

督执法、消防违法行为双向移

送和协助调查取证程序进行

此次下发的《指导意见》,

水平。

的,要求场所负责人落实整改责任,在期限内整改完毕,并叮嘱各场所负责人要认清冬季防火的严峻性,提高自身防范意识,加强消防安全管理,切实做好火灾隐患排查工作,确保消防安全

大队通过此次检查,有效 消除了辖区的火灾隐患,提高 了"九小场所"防范意识,规范 了辖区"九小场所"的消防安全 管理。

下一步,大队将继续联合属地派出所对沿街商铺和"九小场所"开展消防安全检查,强化火灾隐患排查整治,并推动公安派出所和属地街道对此类场所进行常态化宣传教育,切实夯实社会面火灾防控的底盘。

大众日报淄博融媒体中心 已者 **刘萍** 通讯员 **付殊璐** 

了规范,制作了公安派出所消

防监督内容、任务清单,违法

行为查处清单;对派出所民警

消防宣传培训教育内容、频

次、形式进行了明确。《指导意

见》以提高履职能力为重点,

积极推进群防群治、综合治

理,进一步筑牢火灾防控基

础,实现了"火灾减、亡人少、

形势稳、群众满意度高"的

步规范了派出所消防监督执

法工作,提高了派出所民警消

防监督执法水平和消防业务

素质,为辖区的消防安全环境

大众日报淄博融媒体中心

刘萍 通讯员 刘凯旋

奠定了基础。

《指导意见》的下发进一

博兴规范派出所消防监督执法

### 惠民检查辖区医院消防安全

**滨州12月22日讯** 为切实做好辖区医院的消防安全管理工作,进一步提高员工的防火和逃生自救能力,近日,惠民县消防救援大队深入辖区医院开展消防安全检查。

检查中,大队监督检查人员 重点针对医院的消防工作组织机 构是否建立健全,消防安全责任 人是否明确,消防水源是否充足, 疏散通道,安全出口是否通畅,消 防设施、器材是否完好有效,防火 检查和巡查制度是否落实,员工 是否熟练掌握操作灭火器等情况 进行了检查。同时,大队监督检 查人员对医护人员消防知识培训 及灭火应急疏散预案等落实情况 进行了抽查。大队监督检查人员 叮嘱负责人要增强消防责任意识 和忧患意识,严格落实消防安全 责任制,加强消防技能培训,认真 开展熟悉消防应急预案和消防知



监督检查人员查看医院消防器材检查记录。

识的宣传教育。

大队通过此次检查,进一步增强了医疗场所的消防安全意识,同时提高了医院的防御火灾

能力,为辖区营造良好的消防安全环境打下基础。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **刘萍** 通讯员 **付琳** 

# 惠民消防上门入户宣传燃气消防安全

**滨州12月22日讯** 为切 实做好城镇燃气安全工作,提 升辖区居民的消防安全意识, 提高燃气安全知识的普及率, 12月21日上午,惠民县消防救 援大队上门入户开展燃气安全 宣传活动,大力普及和宣扬消 防安全知识。

活动中,大队宣传人员挨家挨户进行入户宣传,通过发放用气安全宣传资料、讲解如何正确使用燃气等形式,加强对居民的用气安全宣传教育,并向居民讲授了日常如何预防火灾、如何正确报火警、初期火灾扑救、正确使用燃气和发生

火灾时如何逃生自救等消防安全常识。同时,提醒居民养成良好的用火用电用气习惯,避免使用燃气不当引发火灾,要在日常生活中提高自身消防安全意识,学会查找身边的消防安全隐患,防患于未然,避免各类火灾事防发生。

大队通过此次活动,普及了防火安全知识,增强了辖区居民的自防自救能力,切实将消防安全意识传播到居民心中,为辖区安全稳定奠定了基础。

<sup>基础。</sup> 大众日报淄博融媒体中心 记者 **刘萍** 通讯员 **付琳** 

滨城区消防救援大队增强辖区群众安全意识和防灾能力

### 助力志愿服务队宣传消防知识

**滨州12月22日讯** 为全面做好冬季火灾防控工作,增强辖区群众消防安全意识和抵御火灾能力,近日,滨城区消防救援大队助力消防志愿服务队开展消防宣传活动。

活动中,志愿者为社区居民发放了消防宣传资料,并对物业人员消防常识和"四个能力"的掌

握情况进行了提问,向大家详细 讲解如何预防火灾、如何扑救初 起火灾、如何进行自救等消防常 识。同时,针对冬季电气火灾多 发的特点特点,提醒人们要注意 平时的家庭用火用电注意事项, 做到人走关火断电。此外,他们 还鼓励群众配备家庭常用的灭火 逃生器材,以便发生火灾时顺利

**逃**生。

滨城区消防救援大队通过此次活动,进一步提高了辖区居民的消防安全意识和自防自救能力,让更多的居民了解消防、参与消防,深入推动了今冬明春火灾防控工作。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **刘萍** 通讯员 **边舒敏**